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Azi 

Bac-ul continuă 
 

Evaluarea cunoştinţelor elevilor din clasa a XII-a la proba de comunicare la limba şi 
literatura română a continuat ieri şi se va încheia astăzi.  

Peste jumătate dintre elevii evaluaţi luni au obţinut cel mai mare calificativ, respectiv 
„experimentat“, iar 30% au obţinut calificativul „avansat“. Cei mai mulţi elevi care au primit 
calificativul maxim sunt în judeţul Prahova. În prima zi a Bac-ului oral, un elev a fost eliminat din 
examen pentru tentativă de fraudă. La acest examen s-au înscris aproximativ 200.000 de elevi. 

 
 
 

Şomeri în 2010 
 
 

Ministerul Economiei va disponibiliza, anul acesta, 3.545 de persoane din societăţile şi 
companiile naţionale pe care le are în subordine, potrivit unei Hotărâri a Guvernului 
publicată în Monitorul Oficial. 
 

Cele mai multe persoane, 1.600, care îşi vor pierde locul de muncă provin de la Compania 
Naţională a Huilei. Iniţial, proiectul de act normativ prevedea concedierea a 2.650 de salariaţi, 
însă în forma aprobată de Guvern, numărul concedierilor care vor fi făcute în 2010 a crescut la 
3.545. 

Societatea Electrocentrale Bucureşti va renunţa la 500 de angajaţi, iar Societatea Naţională a 
Lignitului Oltenia, Termoelectrica şi Electrocentrale Deva vor concedia fiecare câte 300 de 
persoane.  

De asemenea, complexul energetic Turceni va da afară 250 de oameni, iar complexul energetic 
Rovinari va disponibiliza 200 de persoane. Încă 95 de angajaţi vor fi nevoiţi să plece de la Regia 
Autonomă pentru Activităţi Nucleare Drobeta-Turnu Severin.  

„Scopul prezentei Hotărâri a Guvernului constă în reorganizarea activităţii operatorilor economici 
şi obţinerea unui preţ competitiv al cărbunelui energetic şi implicit un preţ competitiv al energiei 
electrice şi termice“, se arată în proiectul de Hotărâre în forma sa iniţială. Personalul disponibilizat 
va beneficia de compensaţii financiare potrivit legislaţiei în vigoare. 
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Societăţile restructurate vor fi integrate în cele două companii gigant, Electra şi Hidroenergetica, 
formate în urma reorganizării sistemului energetic. 

Şomaj tehnic la Oltchim 

Oltchim Râmnicu-Vâlcea va trimite până la sfârşitul lunii februarie 1.140 de salariaţi în şomaj 
tehnic, din cauza dificultăţilor în funcţionarea la capacitate a instalaţiilor, ca urmare a lipsei de 
materii prime pe piaţă. „În prezent, sunt unele instalaţii oprite din cauza lipsei de materii prime de 
bază – etilenă şi propilenă, iar altele care funcţionează redus din cauza acestei situaţii.  

Consiliul de Administraţie întrunit în şedinţă în data de 11 februarie a hotărât aplicarea măsurii de 
trimitere în şomaj tehnic a salariaţilor din instalaţiile oprite, parţial oprite şi din cadrul serviciilor 
funcţionale, începând cu data de 15 februarie 2010. Până la sfârşitul lunii februarie estimăm că 
circa 1.140 de salariaţi vor fi în şomaj tehnic“, se arată într-un comunicat al producătorului de 
îngrăşăminte chimice transmis Bursei de Valori Bucureşti. Afacerile combinatului de îngrăşăminte 
Oltchim Râmnicu-Vâlcea au scăzut cu 45% anul trecut, la 1,08 miliarde lei (255 milioane euro), în 
timp ce pierderile s-au micşorat uşor comparativ cu 2008, până la 209,89 milioane lei (49,53 
milioane euro). 

De asemenea, veniturile totale s-au comprimat anul trecut în acelaşi ritm cu afacerile, cu 45%, de 
la 2,01 miliarde lei, la 1,09 miliarde lei (257 milioane euro). În schimb, Oltchim a reuşit să îşi 
reducă cheltuielile totale cu 42%, până la 1,31 miliarde lei (309 milioane euro), faţă de costurile 
din 2008, de 2,24 miliarde lei. 

Compania are o valoare de piaţă de 74,09 milioane lei (17,94 milioane euro), potrivit cotaţiei de 
0,2160 lei/acţiune, stabilită în şedinţa de joi a Bursei. Titlurile Oltchim se tranzacţionează la 
categoria I a Bursei de Valori Bucureşti, sub simbolul OLT. IAR  

Ghimbav continuă concedierile 

Jumătate din cei 550 de angajaţi ai IAR Ghimbav urmează să fie disponibilizaţi în 2010. Neculai 
Banea, directorul general al companiei IAR Ghimbav, a declarat luni că în această săptămână 
urmează să aiba loc o şedinţă a Consiliului de Administraţie al societăţii în care se va decide 
numărul angajaţilor care urmează să fie disponibilizaţi în 2010, informeză Bună Ziua Braşov. 
Angajaţii companiei s-au aflat timp de o lună şi jumătate în şomaj tehnic. În prima etapă a 
planului de restructurare, în vara 2009 au fost concediaţi 310 muncitori, după ce numărul 
acestora a scăzut progresiv de la 390. 
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Adevarul 
Învăţământul românesc între "succesuri" şi 
manuale pe post de somniferÎnvăţământul 
românesc între "succesuri" şi manuale pe 

post de somnifer 
 
 
 

Nevoia de reformare a sistemului de învăţământ este recunoscută de întreaga clasă politică. În 
timp ce liberala Adriana Săftoiu consideră că ar trebui pus accent mai mare pe gramatică pentru 
a feri limba română de "succesuri" şi "vanghelizare", ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu 
recunoaşte că multe dintre manualele şcolare sunt adevărate "somnifere". 
 
Adriana Săftoiu a calificat învăţământul românesc drept "inhibitor şi negativ" la o dezbatere pe 
tema educaţiei, adăugând că dacă gramatica nu este studiată corect, vor exista în continuare 
"succesuri", iar limba română va trece printr-un proces de "vanghelizare". 
 
"Aş spune că învăţământul din România este unul inhibitor, de sancţionare, un învăţământ 
negativ care nu încurajează nici creativitatea, nici persoanlitatea elevului. Curricula este greoaie, 
elevul este pus în situaţia de a asimila noţiuni complexe în detrimentul asimilării şi consolidării 
noţiunilor de bază pentru clasele I-IV, adică ortografie şi punctuaţie, citire cursivă, înţelegerea 
unui text. Atâta timp cât gramatica nu e studiată corect şi bine vom continua eventual să avem 
pluralul de tipul "succesuri" sau să vanghelizăm în continuare limba română", a susţinut Adriana 
Săftoiu, la începutul dezbaterii. 
 
 
Deprimaţi de textele din manuale 
 
Potrivit liberalei multe texte din manualele de Limba şi literatura română au "un mesaj nepotrivit 
vârstei şi preocupărilor elevilor". Potrivit acesteia, textele din manualele şcolare încurajează 
stările depresive şi reacţiile violente. "Nu cred că am citit atâtea texte triste câte am putut să 
citesc în manualele din clasele a II-a, a III-a şi a IV-a. În clasa a IV-a sunt 34 de texte. Am avut 
curiozitatea să văd în câte texte voi găsi cuvântul a plânge cu derivatele plâns şi lacrimă. În 11 
texte, din 34. Ieri citeam că numărul copiilor cu depresii din şcoala primară şi cu o tendinţă spre 
violenţă, e în creştere. Cum să nu fii depresiv în această situaţie?", a spus Săftoiu, citată de 
Mediafax. 
 
Liberala a precizat, însă, că nu tot ceea ce are de reproşat sistemului de învăţământ de la noi îi 
poate fi imputat ministrului Daniel Funeriu, căruia i-a spus că e sigură că fiica lui nu studiază 
Goethe în şcoala primară pe care o urmează în Germania. 
 
Funeriu: Multe dintre manuale sunt "un bun somnifer" 
 
 
Critica la adresa sistemului educaţional din România a venit şi din partea ministrului Educaţiei. 
Democrat-liberalul Daniel Funeriu a precizat că multe din manualele actuale din învăţământul 
românesc sunt "un bun somnifer". 
 
"Primul lucru pe care l-am făcut când am intrat în biroul de ministru, a fost să scot din vitrină toate 
diplomele, medaliile care nu au de-a face cu educaţia, şi am cerut asistentei mele să îmi aducă 
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toate manualele care se află pe piaţa din România. De atunci în fiecare zi citesc câte un manual 
şi multe dintre ele sunt un foarte bun somnifer. Avem şi manuale care sunt funcţionale pe 
anumite domenii", a declarat şeful de la Educaţie. 
 
Chiar dacă subiectul dezbaterii a fost sistemul de învăţământ nu au lipsit micile înţepături politice. 
Funeriu i-a reproşat Adrianei Săftoiu că este deranjată de un anumit nume de familie din politica 
românească care este frecvent asociat cu succesul. 
 
 
"Aţi vorbit despre erori care se fac în limbajul comun. Am observat că vă deranjează că un anumit 
nume de familie din politica românească e frecvent asociat cu succesul. Asta e viaţa, unii au 
succes, alţii mai puţin", a spus ministrul. 

 
 
 
 

Judeţ cu judeţ: Protest inedit la o şcoală din 
Cernavodă, unde elevii au blocat uşa clasei 

ca să scape de ore 
 
 
 

CĂLĂRAŞI. Elevii care se vor lăsa de fumat vor fi premiaţi. Ei pot participa până în mai la cursuri 
organizate în cadrul campaniei „Adolescenţii renunţă la fumat!". 
 
CONSTANŢA. Elevii de clasa a V-a de la Şcoala din Cernavodă au blocat, ieri, uşa clasei pentru 
a scăpa de ora de matematică. Profesoara a apelat la pompieri, care au intrat pe geam. 
 
GORJ. Minora care îşi acuză bunciul de viol a născut. Andreea Rotaru, eleva de 14 ani care 
susţine că un septuagenar a lăsat-o gravidă, a născut la maternitatea din Târgu-Jiu o fetiţă de 3,1 
kilograme. 
 
 
HARGHITA. Ajutor financiar pentru elevii buni. 12 elevi cu rezultate excepţionale la învăţătură vor 
primi, lunar, câte 1.000 de lei din partea Consiliului Judeţean. 
 
 

 
 
MEHEDINŢI. Educaţie sexuală şi uliţă asfaltată cu bani de la UE. Comuna Tâmna beneficiază de 
fonduri europene de 125.000 de euro pentru cursuri de planning familial şi reabilitarea unui drum 
sătesc. Proiectul vizează emanciparea rromilor din localitate. 

 
 

SĂLAJ. Aproape o mie de absolvenţi de liceu şi facultate ai promoţiei 2009 au ajuns, de pe 
băncile şcolii, direct în evidenţele autorităţilor ca persoane fără locuri de muncă. Aceştia vor primi, 
timp de nouă luni, indemnizaţie de şomaj în valoare de 300 de lei. Numărul celor cu studii care 
ajung direct şomeri s-a dublat faţă de anul precedent. 
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Cotidinaul 
Bugetarii tăiaţi la salariu îşi pot cere banii 

înapoi 
 
Ministerul Muncii va ajuta ordonatorii de credite să evite erorile din sistem, astfel încât bugetarii 
care au fost tăiaţi la salariul în luna ianuarie îşi vor putea cere banii opriţi înapoi de la conducerea 
instituţiei unde lucrează. 
 
Reprezentanţii Ministerului Muncii susţin că salariile bugetarilor nu s-au redus şi nici nu se vor 
reduce prin aplicarea Legii salarizării unitare, dar pot exista erori la interpretarea legii. 
 
"În ultimele zile au apărut afirmaţii conform cărora în aplicarea Legii 330 privind salarizarea 
unitară a personalului bugetar ar fi apărut diminuări ale salariului. Nu există diminuări ale 
salariilor", a declarat Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii. 
 
Potrivit acestuia, poate fi vorba despre unii ordonatori de credite care au interpretat greşit Legea 
unitară a salarizării, însă ministerul de resort s-a oferit să intervină în acest cazuri.  
 
 
 
Curentul 

Profesoara bătăuşă are reclamaţii şi de la 
elevi 

 
Cazul profesoarei din Sånpaul care a lovit un poliţist şi a primit, la råndul său, o palmă de la 
acesta va fi discutat, astăzi, în Consiliul de Administraţie al Inspectoratului Şcolar Judeţean (IŞJ) 
Mureş, a declarat, ieri, pentru Mediafax, inspectorul şcolar general al judeţului, Dumitru Matei. 
Potrivit acestuia, la IŞJ Mureş au mai fost primite, în trecut, plångeri referitoare la limbajul agresiv 
al profesoarei faţă de elevi. Matei a spus că în acest caz au fost deschise o anchetă a organelor 
de cercetare penală şi una a inspectoratului şcolar, care ar putea să dicteze sancţiuni împotriva 
profesoarei. Profesoara este cercetată după ce, luni dimineaţă, l-a pălmuit pe poliţistul care 
venise la şcoală pentru a aplana un conflict între femeie şi o colegă a sa, agentul ripostånd în 
acelaşi mod, astfel că şi în cazul acestuia a fost declanşată o anchetă. 

 
 
 
 
 

Manualele de şcoală, foarte bune somnifere 
 
 

Prioritatea „zero“ pentru ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, este reforma curriculară. El a precizat 
că îşi doreşte să avem un nou curriculum pånă cel tårziu în anul şcolar 2011/2012, dar aceasta 
nu înseamnă că se va grăbi şi se va pripi în acest sens. Totodată, Funeriu a afirmat că, în fiecare 
zi, citeşte cåte un manual de şcoală, multe fiind un foarte bun somnifer. 

 
 
 

Gandul 
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Cât de deprimante sunt manualele şcolare. 
Ministrul Funeriu: „Pentru mine, sunt cel mai 

bun somnifer”. Deputaţii i-au recitat poezii 
patriotice 

 
 
 

Ministrul Educaţiei spune că adoarme în fiecare seara citind câte un manual. Cum i-au 
recitat deputaţii poezii de clasa a III-a lui Funeriu 
 
Manualele din care învaţă elevii de şcoală primară sunt atât de plictisitoare încât reuşesc să îl 
adoarmă şi pe ministrul Educaţiei. "Primul lucru pe care l-am făcut când am ajuns în biroul de la 
minister a fost să scot din vitrină toate diplomele şi toate medaliile şi am cerut să mi se aducă 
toate manualele. De atunci, în fiecare zi citesc câte un manual şi pot să vă spun că multe dintre 
ele sunt un foarte bun somnifer", le-a mărturisit, marţi, Daniel Funeriu, deputaţilor din comisia de 
învăţământ. 

Deputat PNL: copiii ar trebui să înveţe de ce nu e corect "succesuri" 

 
Declaraţia şefului învăţământului a venit pe fondul criticilor înaintate de către parlamentarii 
nemulţumiţi de ceea ce copiii sunt nevoiţi să înveţe la şcoală. Iar reproşurile au curs în valuri: de 
la faptul că informaţiile servite şcolarilor sunt prea stufoase, la curricula total depăşită. Principala 
voce a fost cea a penelistei Adriana Săftoiu, care, după ce i-a recitat ministrului o poezie din 
manualul de limba română predat la clasa a III-a, a povestit ce anume a aflat de la copiii: "Un 
elev mi-a spus că poezia ce descrie ţara cu munţi, lacuri şi cer albastru nu-i spune nimic nou. 
Trebuie să ţinem cont că generaţia de acum are alte pretenţii faţă de generaţia noastră. 70% 
dintre manuale sunt cele pe care am învăţat şi eu în 1974. Avem, de exemplu, poezii scrise de 
Alecsandri, care sunt foarte dificile pentru elevii de clasa a II-a şi a III-a. În şcoala primară se 
predă atributul şi complementul, în loc să fie învaţaţi elevii de ce se spune "succese", şi nu 
"succesuri", sau când trebuie să scrie cu doi "i" ". O altă problemă ridicată de Săftoiu a fost 
mesajul negativist pe care îl conţin textele din manuale: "Am citit în Gândul că elevii au depresii. 
Din cele 34 de texte dintr-un manual adresat elevilor de clasa a IV-a, 11 conţin cuvintele "a 
plânge", "plâns" şi "lacrimi". Am găsit de exemplu un text în care se spunea cum se întristau 
oamenii şi animalele la venirea iernii. Ei bine, eu nu mă întristez când vine iarna. Cum să nu ai 
depresii în acest context?". Ministrul Funeriu nu a dat vreo lămurire cu privire la direcţia pe care o 
va aborda MECTS în privinţa problemei manualelor, precizând că încă nu a luat decizia "dacă e 
raţional să avem anul acesta o nouă curriculă". 

 
 

 

Ministrul Educaţiei, nemulţumit de modul în 
care parlamentarii îi pronunţă numele: 
"Prefer ca numele meu să fie pronunţat 

Funèriu, nu Funerìu" 
 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, este foarte preocupat de modul în care numele său este 
pronunţat. A ţinut să arate acest lucru, marţi, la comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor, 
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unde le-a atras atenţia parlamentarilor să aibă grijă cum pun accentul. "Prefer ca numele meu să 
fie pronunţat Funeriu (n.r. accent pe e). E nomen agentis. Un termen din latină şi unul din 
engleză. De aici vine originea". 

Observaţia şefului învăţământului a stârnit ironiile deputaţilor care, pe parcursul întâlnirii, au 
accentuat cu grijă numele Funeriu. Mai mult, preşedintele Comisiei de învăţământ din Camera 
Deputatţilor, Cristian Dumitrescu, a ţinut să se asigure că nu mai repetă greşeala şi în timpul 
discursului şi-a întrebat colegii: Funeriu, Funeriu, cum era? Cum a zis că trebuie?"  

 
 

 
 
 
 

EVZ 
Bugetarii cu salariile tăiate primesc banii 

înapoi 
 
 

Oficialii Ministerului Muncii dau vina pe ordonatorii de credite pentru cazurile în care 
bugetarii au primit salarii mai mici „decât prevede legea” pentru munca prestată în 
ianuarie.  
 
„Dacă există cazuri individuale de reduceri ale salariilor de la 1 ianuarie, ele sunt cauzate de 
interpretarea eronată a legii de către ordonatorii de credite şi se va interveni punctual pentru 
corecturi”, a subliniat secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu.  
 
Potrivit secretarului de stat, veniturile angajaţilor statului care au primit lefurile diminuate doar 
pentru că noua lege a salarizării a fost interpretată greşit vor fi recalculate, aceştia urmând să 
primească retroactiv sumele ce li se cuveneau de fapt. Precizările făcute ieri de Mocanu vin la 
aproape două săptămâni după ce liderii sindicali au avertizat că există bugetari care au primit 
salarii mai mici decât în decembrie anul trecut, deşi legea stipulează clar că nimeni nu trebuia să 
piardă niciun leu. 

Potrivit preşedintelui Federaţiei „Spiru Haret”, Marius Nistor, salariul unui „debutant” în 
învăţământul preuniversitar de la 873 lei, în octombrie 2009, la 813 lei, în ianuarie 2010. Asta, în 
timp ce leafa unui profesor titular s-ar fi diminuat cu aproape 300 de lei.  

Eroare sau sporuri eliminate 
 
  
Valentin Mocanu a subliniat însă că nu are nicio informaţie oficială şi că nu a primit nicio sesizare 
în acest sens la minister. Însă, a explicat el, pe lângă posibilele erori de calcul care ar fi putut fi 
făcute de ordonatorii de credite, diminuarea veniturilor bugetarilor ar fi putut fi dată şi de sistarea 
plăţii unor sporuri care se acordau ilegal. 
 
  
Secretarul de stat a amintit aici de sporurile pentru zâmbet, ţinută sau pentru o adaptare mai 
uşoară după concediul de odihnă, oferite în anumite instituţii de la nivel local. „Ca să nu mai 
vorbim de faptul că, în anumite domenii de activitate, numărul sporurilor nu încăpea într-o pagină 
A4”, a conchis secretarul de stat. 
 

 



Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

 
 
 

Manualele, „un bun somnifer” 
 

EDUCAŢIE. Ministrul Daniel Funeriu promite cărţi simplificate de anul viitor. 
 
 
„Epoca” manualelor de limba română depăşite - cu multă literatură străină, opere în care 
predomină tristeţea, şi o gramatică prea grea pentru vârsta elevilor - s-ar putea încheia chiar din 
anul şcolar 2011-2012. 
 
 
Aceasta este promisiunea făcută, ieri, de ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, în plenul Comisiei 
pentru Educaţie din Camera Deputaţilor, unde s-a dezbătut problema „curriculei dezastruoase”.  
 
Daniel Funeriu: „Citesc un manual pe zi”  
 
 
„Primul lucru pe care l-am făcut când am intrat în cabinetul de ministru a fost să cer să fie scoase 
din vitrină toate diplomele şi trofeele. În locul lor, am cerut să mi se aducă toate manualele care 
există pe piaţă. Şi, de atunci, citesc un manual pe zi. Multe sunt un foarte bun somnifer. (...) Sunt 
însă şi manuale funcţionale pentru anumite discipline”, şi-a început pledoaria Funeriu. 
  
Ministrul a subliniat apoi că subalternii săi lucrează la proiecte ce vizează reformarea curriculei şi 
a încheiat printr-o promisiune: de anul viitor, elevii vor învăţa de pe manuale noi-nouţe, adaptate 
vremurilor în care trăim. 
 
 
În plus - a dat asigurări Funeriu - în noua lege a educaţiei va fi prevăzut ca 25% din programa 
şcolară să fie decisă de comunitatea locală, în care, o pondere considerabilă o vor avea părinţii.  
 
Asigurările ministrului au venit după ce acesta a fost aspru dojenit de deputaţi pe tema 
conţinutului manualelor. „Când învaţă noţiuni despre ţară, prieteni, demnitate, copiii au ca 
exemplu aceleaşi texte din 1974, adică «Ocaua lui Cuza» sau «Stejarul din Borzeşti». Aceste 
texte îşi au locul în cărţile de istorie. În plus, nu am citit mai multe texte triste ca în manualele 
elevilor din clasele I-IV în toată viaţa mea”, a reproşat deputatul PNL Adriana Săftoiu, cea care a 
provocat dezbaterea de ieri. 
  
 
Prezenţi şi ei la discuţii, editorii de carte şcolară au atras atenţia asupra lipsei unei strategii a 
Ministerului Educaţiei, care a făcut ca de 12-15 ani cărţile şcolare să fie doar reeditate.  
 
„Capitolul «manuale» din bugetul ministerului a ajuns în 2009 la 1 euro/elev, cel mai mic din UE”, 
a susţinut Claudiu Istrate, directorul Uniunii Editorilor.  
 
 
Concluzia Comisiei pentru educaţie: nu trebuie şters praful doar de pe cărţile elevilor. Şi dascălii 
trebuie să se adapteze noilor metode de predare. „Am ajuns într-un punct în care româna se 
«vanghelizează» şi pluralul de la «succese» devine «succesuri». Tind să le dau circumstanţe 
atenuate acestor personaje, dacă ne uităm la ce manuale avem”, a conchis Săftoiu. 
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Jurnalul National 
Manualele somnifer 

 
"Multe dintre manualele şcolare sunt un foarte bun somnifer." Declaraţia îi aparţine chiar 
ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, şi a fost făcută în cadrul unor dezbateri pe tema manualelor, 
la Comisia de Învăţământ a Camerei Deputaţilor.  
 
 
La iniţiativa deputatului PNL Adriana Săftoiu, ministrul Funeriu a fost invitat să le prezinte 
parlamentarilor calendarul şi principiile după care va fi schimbată curricula şcolară, aceeaşi din 
1997, dar demnitarul s-a dovedit a fi foarte zgârcit cu informaţiile.  
 
 
Funeriu a declarat că schimbarea curriculei este "prioritatea zero" a mandatului său şi că speră 
să facă acest lucru până în 2012, după care s-a retras de la şedinţa comisiei, fugind pe holurile 
Parlamentului spre locul unei întâlniri cu parlamentarii PD-L.  
 
 
În urma lui, membrii comisiei s-au arătat dezamăgiţi că n-au putut afla cine face parte din comisia 
care evaluează programa şcolară şi care sunt principiile după care va fi schimbată, în condiţiile în 
care parlamentarii au reclamat faptul că manualele sunt învechite şi nu sunt adaptate vârstei 
copiilor.  
 
Deputatul Adriana Săftoiu i-a prezentat ministrului, ai cărui copii studiază în Germania, câteva 
manuale pentru clasele primare din România, care abundă în texte greoaie, triste şi fără nici o 
legătură cu realitatea în care trăieşte un elev din ciclul primar. Săftoiu a arătat şi că noţiunile 
predate elevilor sunt nepotrivite capacităţii lor de înţelegere şi a dat exemplul gramaticii. "Dacă 
gramatica nu e asimilată corect, vom mai auzi de un plural de genul «succesuri»", a spus Săftoiu.  
 
"Văd că vă deranjează că un anumit nume din politică e asociat cu succesuri. Asta-i viaţa. Unii au 
succes, alţii nu!", a fost replica ministrului care pe parcursul audierii s-a preocupat mai mult de 
modul cum deputaţii îi pronunţă numele. "Prefer ca numele meu să fie pronunţat Funeriu (cu 
accent pe e). E nomen agentis. Un termen din latină şi unul din engleză. De aici vine originea", 
le-a spus el aleşilor, care s-au corectat urgent şi i-au satisfăcut preocuparea. 
 

 
 
Romania Libera 
Funeriu: Citesc in fiecare zi cate un manual 

de scoala, multe sunt un foarte bun somnifer 
 

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a declarat marti, in timpul dezbaterilor din comisia de 
invatamant, ca prioritatea sa "zero" este reforma curriculara, dar prefera sa nu vorbeasca despre 
reforma pana ce nu o infaptuieste, potrivit Newsin. 
 
 
"Da, reforma curriculara este prioritatea zero. Ea trebuie coerentizata cu tot ce inseamna 
evaluare. Sa introducem in sfarsit acel portofoliu educational al elevului, sa vedem exact cum se 

http://www.romanialibera.ro/educatie/a177637-funeriu-citesc-in-fiecare-zi-cate-un-manual-de-scoala-multe-sunt-un-foarte-bun-somnifer.html
http://www.romanialibera.ro/educatie/a177637-funeriu-citesc-in-fiecare-zi-cate-un-manual-de-scoala-multe-sunt-un-foarte-bun-somnifer.html
http://www.newsin.ro/
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va face trecerea efectiva dintr-un ciclu in altul", a spus Funeriu, prezent la dezbaterile din Comisia 
de invatamant din Camera  
Deputatilor pe tema manualelor de Limba Romana  
. El a explicat ca trebuie avuta o discutie serioasa in legatura cu intrarea in vigoare a noului 
curriculum scolar si ca va astepta raportul Institutului de Studii ale Educatiei inainte de a lua o 
decizie.  
 
"Avem doua optiuni. Sa ne grabim - imi place sa ma grabesc, dar nu sa ma pripesc - si sa venim 
cu un nou curriculum pana cel tarziu in 2011-2012. Voi vedea  
care este raportul ISE si sa vedem daca in acest an este rational  
sa avem un nou curriculum", a spus Funeriu, subliniind ca reforma este importanta, dar prefera 
sa vorbeasca despre ea doar dupa ce a realizat-o. 
 
 
"Cred ca nu am spus niciodata acest cuvant (reforma - n.r.), pentru ca prea multa lume a vorbit 
despre acest lucru si prea putina l-a facut. (...) Prefer sa vorbesc despre reforma atunci cand o 
voi fi realizat", a punctat Funeriu. 
 
 
Sedinta comisiei a fost deschisa de un discurs al deputatului liberal Adriana Saftoiu, care a 
criticat nota "deprimanta" a manualelor, dand exemplul baiatului care "plangea langa una din 
ferestrele culoarului" dintr-un text, dar si calitatea acestora, spunand ca ele trebuie sa invete 
elevii sa faca diferenta dintre "succese" si "succesuri", Daniel Funeriu replicandu-i in discursul 
sau ca a observat ca o "deranjeaza" un anumit nume de familie  
din politica romaneasca. 
 
 
"Ati vorbit despre erori care se fac in limbajul comun. Am observat ca va deranjeaza ca un anumit 
nume de familie din politica romaneasca este frecvent asociat cu succesul. Asta e viata  
, unii au succes, altii mai putin", a spus Funeriu. 
 
 
El a mai povestit ca, in momentul in care s-a mutat in biroul de la Minister, a cerut asistentei sa ii 
aduca un exemplar din toate manualele folosite in Romania si de atunci citeste unul in fiecare zi. 
"Am cerut asistentei sa imi aduca toate manualele care se afla in Romania si, de atunci, in fiecare 
zi citesc un manual. Multe dintre ele sunt un foarte bune somnifer", a mai spus ministrul. 
 
Deputatul PNL Adriana Saftoiu a cerut martea trecuta, in comisia de invatamant, o dezbatere pe 
tema manualelor de Limba Romana la care sa participe si ministrul Educatiei, Daniel Funeriu. 
 
 

 
 
 

Realitatea.net 
 

Circa 80% dintre elevii care au susţinut 
proba orală la Bac au primit calificativele 

"experimentat" şi "avansat" 
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Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de 
comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă, nu se exprimă prin note 
sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă corespunzător 
grilei aprobate la nivel naţional. 
 

Conform raportului întocmit de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare pe baza datelor 
preliminare transmise până la ora 16.00 de inspectoratele şcolare judeţene, marţi, la proba de 
evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română au participat aproape 
85.000 de elevi. Un candidat a fost eliminat pentru tentativă de fraudă, în judeţul Dolj, se arată 
într-un comunicat emis de Ministerul Educaţiei. 

În privinţa calificativelor primite de elevii prezenţi, situaţia se prezintă astfel: 10.478 (12,37%) s-
au încadrat în categoria utilizator de nivel mediu (cei mai mulţi în Bucureşti şi în judeţele 
Constanţa şi Galaţi), 25.244 (29,80%) au obţinut certificatul de utilizator avansat (cei mai mulţi 
în Capitală, respectiv judeţele Constanţa şi Timiş), iar 48.985 (59,66%) cel de utilizator 
experimentat (cei mai mulţi în municipiul Bucureşti, respectiv judeţele Constanţa şi Gorj). 
 
Miercuri este ultima zi de evaluare a competenţelor de comunicare în limba română. La această 
probă sunt aşteptaţi 75.689 de candidaţi. 

Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă va avea loc între 17 şi 
19 februarie. 

 
 
 
 
 

La proba orală la limba şi literatura română, 
elevii au avut de comentat un text scris de 

consilierul ministrului Educaţiei 
 

 
În loc să comenteze opere literare, autorii subiectelor au considerat că este mai bine ca 
elevii să comenteze articolul „Cât timp petrece generaţia Google pe internet”, scris de 
actualul oficial din Ministerul Educaţiei, pe vremea când era jurnalist la ziarul Gândul. 
 

Surpriză la proba orală de limba şi literatura română a examenului de bacalaureat. Elevii au avut 
de comentat un text scris de consilierul ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu.  
 
În loc să comenteze opere literare, autorii subiectelor au considerat că este mai bine ca elevii să 
comenteze articolul „Cât timp petrece generaţia Google pe internet”, scris de actualul oficial din 
Ministerul Educaţiei, pe vremea când era jurnalist la ziarul Gândul. Melania Mandas Vergu a 
declarat că a fost o surpriză şi pentru ea, dar că nu este pentru prima oară când textele sale 
jurnalistice sunt subiecte la probele orale de Bacalaureat. 
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" N-am stiut nicio secundă de chestiunea asta pentru că până la urmă, dacă aş fi ştiut le-aş fi 
spus să se abţină anul asta. Ideea e că nu e prima oară când se întâmplă acest lucru. Nu văd de 
ce sunt acum în conflict de interese. E un text public. Deci eu n-am niciun conflict de interese, nu 
iau bani, nu câştig bani de la bacalaureat, nu-mi dă nimeni niciun ban, ca să vă fie foarte clar", 
adeclarat consilierul ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu. 

 
 
 

Profesorii ar trebui să îşi ia singuri certificat 
de la psiholog, dar chiulesc în masă 

 
 

Profesorii din România au din ce în ce mai multe "ieşiri" de comportament, neadecvate 
pentru o unitate de învăţământ. Teoretic ei sunt supuşi unei verificări psihologice o dată 
pe an. În realitate însă, nimeni nu a fost  până acum diagnosticat cu o afecţiune 
psihologică sau tulburare de comportament neconformă cu actul pedagogic. În acest 
moment, nimeni nu ştie câte dintre cadrele didactice care predau în România sunt apte 
psihologic pentru a lucra cu copiii. 
 
Tot mai multe cadre didactice încep să îşi piardă controlul în sala de clasă sau în afara ei. Numai 
în ultima săptămână o profesoară s-a luat la bătaie cu un poliţist chiar în incinta şcolii, iar la Arad 
o profesoară a fost dată afară din şcoală, dar numai după ce a lovit o elevă. 

Teoretic, astfel de cazuri ar putea fi prevenite printr-un simplu consult psihologic anual. În 
realitate  însă, aceste controale periodice nu au niciun rezultat. Şi asta pentru că totul este lăsat 
pe seama cadrului didactic. 

Pentru a se putea încadra în funcţia de profesor, orice cadru didactic trebuie să aibă un certificat 
medical care să ateste că poate presta servicii elevilor. Un astfel de certificat presupune mai 
multe controale, printre care şi cel psihologic. Mai mult decât atât, există şi obligativitatea ca 
fiecare cadru didactic să facă cel puţin o dată pe an un control psihologic. 

Sancţionrea profesorilor, numai post factum 

Acest control se realizează. Problema este că în cazul în care psihologul identifică o serie de 
probleme în cazul cadrului didactic tot ceea ce poate face este să îi recomande investigaţii 
suplimentare. Aceste investigaţii sunt suportate însă de cadrele didactice, iar în cele mai multe 
cazuri nu se realizează. 

Aşa se explică astfel faptul că niciun profesor nu a fost dat afară din sistemul de învăţământ după 
identificarea unor astfel de probleme. Cei care au părăsit totuşi sistemul, au făcut-o după ce au 
lovit deja un copil sau au avut un alt tip de comportament netolerat de şcoală. 

''Niciunui profesor de la noi din ţară nu i s-a cerut până acum o expertiză psihologică 
suplimentară şi nici nu a fost dat afară din învăţământ ca urmare a unei asemenea 
expertize'', a precizat purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Melania Mandas-
Vergu. 

În mod normal cadrele didactice trebuie să se supună expertizei psihologice anuale în perioada 
1-15 septembrie.  

http://www.realitatea.net/o-profesoara-si-un-politist-s-au-palmuit-reciproc--in-incinta-unei-scoli_700307.html
http://www.realitatea.net/ministerul-educatiei-cere-in-justitie-reprimirea-la-catedra-a-unei-profesoare-acuzata-de-violenta_700264.html
http://www.realitatea.net/ministerul-educatiei-cere-in-justitie-reprimirea-la-catedra-a-unei-profesoare-acuzata-de-violenta_700264.html
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"Cabinetele de medicina muncii nu îşi pot permite să facă într-o perioadă atât de scurtă de timp 
aceste verificări. De obicei se întind pe o perioadă mai lungă şi până primeşte recomandarea, 
până i se spune profesorului, până i se face adresă, a început deja şcoala şi nu mai au ce să îi 
facă. Dacă profesorul nu doreşte să se ducă să îşi facă un control mai amănunţit, atunci, practic, 
nu poate fi obligat . Singurul lucru pe care noi putem să îl facem este să nu îl primim în unitatea 
de învăţământ la începerea viitorului an şcolar" a spus pentru REALITATEA.NET inspectorul 
general al Inspectoratului Şcolar din Bucureşti, Cristian Alexandrescu. 

 
 
În cazul în care un profesor va fi obligat să părăsească şcoala şi funcţia pe care o deţine, el poate 
da în judecată unitatea respectivă de învăţământ. Şi are toate şansele să câştige. La Arad, de 
exemplu, şcoala care a dat afară o profesoară pentru violenţă s-a ales cu un proces din partea 
Ministerului Educaţiei.  

 
 
Un cadru didactic poate fi trimis pentru cercetări amănunţite dacă prezintă alcoolism 
cronic, psihoză sau leziuni tuberculoase pneumopulmonare evolutive. Potrivit doctorului de 
medicina muncii Mariana Stoleru, numărul persoanelor care au nevoie de consultaţii suplimentare 
este mai mic de 1% din totalul cadrelor didactice.  

 
 
Prin urmare, în cazul în care se constată că există profesori care au o activitate mai puţin legată 
de meseria de dascăl, care are reacţii ce pot duce la diferite deficienţe de comportament, 
directorul şcolii respective sau inspectoratul şcolar nu au voie să decidă dacă profesorul trebuie 
sau nu să plece.  Ei pot numai să ia act de aceste lucruri şi să ceară să se facă un control de 
către o comisie de cercetare. Ea este singura care poate da verdictul final: de la un simplu 
advertisment până la concedierea profesorului respectiv.  

  
 
Potrivit lui Cristian Alexandrescu, aceste "ieşiri" ale profesorilor le dau bătăi de cap autorităţilor de 
mai bine de 10-15 ani, dar rămân în continuare "cazuri izolate".  

http://www.realitatea.net/ministerul-educatiei-cere-in-justitie-reprimirea-la-catedra-a-unei-profesoare-acuzata-de-violenta_700264.html
http://www.realitatea.net/ministerul-educatiei-cere-in-justitie-reprimirea-la-catedra-a-unei-profesoare-acuzata-de-violenta_700264.html

